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Az ókori öttusa első három számát az olümpiaszok második napjának délutánján rendezték, míg a stadionfutást és a birkózást a negyedik napon. A távolugrás álló helyzetből történt, a lendületet ugrósúlyok (haltéresz) adták, amelyeket ugrás közben eldobtak. A távolugrók, hogy könnyebben tarthassák az egyénileg begyakorolt ritmust — az ugrás stílusa ugyanis kötetlen volt —, zenészt, rendszerint fuvolást (aulétész) vittek magukkal az olümpiaszra. A gerelyhajítás során a 4‑5 méter hosszú harci dárda helyett rövid, érchegyű gerelyt használtak, amit kb. 45 méternyire dobtak.


Az újkori öttusa viadalait rendszerint selejtező előzi meg: itt lehet kiharcolni a 32-es döntőbe jutást. Az olimpiai részvételi jogért külön kvalifikációs versenyeket rendeznek. Az egynapos versenyek bevezetésével az öttusa a nézők és a televízió előtt ülők számára még látványosabbá, ugyanakkor a versenyzők szempontjából még inkább embert próbálóvá vált.


A döntő első száma a lövészet, mindenki 20 lövést ad le légpisztollyal a 10 m távolságnyira álló céltáblákra. Ezután mindenki mindenkivel, párbajtőrrel vív egy perces csörtét, amely az első tusig tart. A verseny a 200 m-es úszással folytatódik. A negyedik tusa a lovaglás, amelynek során a versenyzők sorsolt lovakon teljesítik a 12 akadállyal nehezített, kb. 400 m hosszú lovaspályát. Végül a 3000 m-es futásra kerül sor, amely hendikep rendszerben zajlik, vagyis az indul elsőként, aki az összetett egyéni versenyben vezet, és az egész versenyt az nyeri meg, aki elsőként halad át a célvonalon.

http://www.mlahanas.de/Greeks/Olympic2.htm
http://www.mob.hu/engine.aspx?page=olimpizmus_tortenete
http://www.westmidlandspentathlon.org.uk/
http://www.mob.hu/engine.aspx?page=ShowContent2&content=mgr_belso_szakma_peking_ottusa_html
http://www.pentathlon.hu/wc2002/leiras.html#
